



Direzione Acquisti e Appalti e Patrimonio

Dirigente: Dott.ssa Michela Deiana

C31-24 Avviso di consultazione preliminare del mercato ai sensi dell'art. 77, comma 1, del D.Lgs. 36/2023, finalizzata alla raccolta di informazioni per la predisposizione di una procedura di gara, sopra soglia comunitaria, per l'affidamento, tramite Accordo Quadro, di durata quadriennale, della fornitura di solventi, reagenti e materiale vario di consumo per le esigenze dei laboratori dell'Università degli Studi di Cagliari.

F.A.Q.

(aggiornate al 17/05/2024)

QUESITO n.1

Richieste in merito all'elenco dei prodotti.

RISPOSTA n.1

A titolo meramente esemplificativo e non esaustivo i prodotti oggetto della consultazione sono i seguenti:

Solventi

- Per HPLC, UHPLC e MS (solventi ad alto grado di purezza)
- Per analisi Istologiche e immunochimiche
- Per biologia molecolare
- Per microbiologia
- Per metabolomica
- Per sintesi organiche

Reagenti

- Sali
- Anticorpi
- Composti biologicamente attivi per gli studi di farmacologia e di patofisiologia (Catecolamine, Aminoacidi, farmaci etc.)
- Reattivi e reagenti per sintesi organiche
- Per Biologia Molecolare
- Per elettroforesi di proteine e western Blotting
- Per colture e analisi cellulari (terreni, sieri etc.)
- Per analisi istologiche, immunoistochimiche e citochimiche
- Per HPLC, UHPLC e MS
- Per analisi microbiologiche
- Per analisi metabolomiche
- Per l'analisi di sostanze farmaceutiche e tossicologiche (reattivi e standards)

Materiale vario di consumo

- Materiale per biologia molecolare (tra cui western blotting)
- Materiale analisi istologiche
- Materiale per analisi microbiologiche
- Materiale per microscopia



- Materiale per pesate (navicelle, spatole)
- Plastiche e Flaconaggio:
 - Colture Cellulari
 - Crioconservazione
 - Biologia molecolare
 - Sierologia ed immunologia
 - Analisi microbiologiche
 - Pipette
 - Puntali sterili e no, con filtro e senza pcr grade e non
 - Tubi e microtubi
 - Piastre multipozzetto
 - Cuvette
- Siringhe e aghi
- Lame bisturi
- Ferri chirurgici
- Materiale filtrazione (Filtri per siringhe, membrane filtranti)
- Guanti (lattice, nitrile con e senza polvere etc)
- Vetreria
- Indumenti protezione (Camici, zoccoli, copriscarpe, occhiali protettivi e mascherine chirurgiche)
- Indicatori di sterilizzazione
- Parafilm

QUESITO n. 2

Siamo a richiedere maggiori specifiche tecniche sui reagenti. Nello specifico vorremmo sapere se tra i reagenti sono inclusi kit completi diagnostici per laboratorio e, se questi sono da applicare su strumentazione dedicata.

RISPOSTA n. 2

Si rinvia alla risposta al quesito 1. Tra i reagenti sono inclusi anche i kit completi diagnostici per laboratorio.

QUESITO n. 3

Si richiede la lista di prodotti richiesti.

RISPOSTA n. 3

Si rinvia alla risposta al quesito 1.

QUESITO n. 4

Listini prezzi: l'accordo quadro prevede una durata di 4 anni, ma nessuno dei nostri fornitori esteri mantiene un listino per così tanto tempo, alcune aziende ci inviano listino valido un anno, altre valido 6 mesi e una in particolare ha variazioni mensili (di quest'ultima vi abbiamo fornito parecchi prodotti). Come ci possiamo comportare?



Nel caso in cui nel periodo di 4 anni qualche azienda produttrice dovesse cessare la produzione di qualche prodotto del listino o addirittura la linea dei prodotti o ancora dovesse chiudere quali obblighi avremmo con questo accordo?

RISPOSTA n. 4

Come riportato nell'avviso trattasi di mera consultazione preliminare di mercato utile anche a definire le strategie di gara per la procedura aperta che verrà avviata successivamente, pertanto, si invita Codesto Spettabile Operatore Economico ad allegare il Listino prezzi vigente attualmente specificando nel questionario quanto riportato nel quesito presentato relativamente al tempo di validità del listino e alle criticità sulla previsione degli approvvigionamenti a lungo termine, specificando, se noti, quali prodotti potrebbero esserne interessati.

QUESITO n.5

È presente una commissione tecnica ed eventualmente il nominativo di una persona di riferimento con la quale potersi interfacciare.

RISPOSTA n.5

Come riportato nell'avviso trattasi di mera consultazione preliminare di mercato, che non prevede la nomina di una commissione. Qualora avesse necessità di porre dei quesiti la preghiamo di trasmetterli a mezzo PEC o tramite l'area "comunicazioni" presente in Piattaforma. La struttura di riferimento è la Direzione Acquisti, Appalti e Patrimonio, Tel. 070 675 6858